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ilfir TiTi
Előfizetési, hirdetési

és mindennemű pénzküldemények csakis 
Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtalett 
számlájára fizethetők. Másként történt 

fizetményeket nem ismerünk el.

A kábái gyűlés.
Arról a következményeiben nagy 

horderejű gyűlésről, amely ma egy hete 
a nádudvari választókerület központjá­
ban Kábán megtartatott, csak nagyon 
kevés szó esett a helyi lapokban.

Pedig nem egyszerű tisztújító gyű­
lés volt az. Sokkal nagyobb és jelentő- 
ségteljesebb kijelentések hangzottak el 
ott, egy lelkes függetlenségi gyűlés ke­
retében, hogysem afelett röviden napi­
rendre térhetnénk.

Az a nagy vereség és leveretés, 
amely a függetlenségi és 48-as pártot a 
legutóbb lefolyt képviselőválasztáson érte, 
nem kizárólag a Khuen-kormány erő­
szakosságának, vesztegetésnek, a pénz­
nek és pálinkának volt az eredménye. 
Mélyebben fekvő oka volt annak. A de­
mokratikus és gazdaságilag radikális 
politikának elárulása. Hisz nem felejtette

még el egy kisbirtokos íüggetlensfgi sem, 
hogy többet ne mondjak : az uj föld­
adó törvényt. A koalíció szavazta azt 
meg a progressió nélkül.

Már pedig a függetlenségi párt a 
kisbirtokcsság, kisiparosok pártja volt év­
tizedeken keresztül. Ennek a társadalmi 
osztálynak gazdasági és politikai érvé­
nyesülése egybe esik a demokratikus és 
radikális követelések életre hívásával. 
Ennek elárulása előbb-utóbb megbosz- 
szulja magát. És a bosszú nem késett 
soká.

A íüggetlerségi és 48-as párt nagy 
nevű vezére Justh Gyula be is látta ezt 
és a választások óta több Ízben hang­
súlyozta, hogy a pártnak rá kell lépni 
a gazdasági radikálizmus és politikai de­
mokrácia útjára.

Ezen az utón van feltámadás!
Át kell gyúrni a függetlenségi és 

48-as párt programmját a kor követel­

ményének és azon társadalmi osztály 
érdekének megfelelően, amely a pártnak 
legbiztosabb támasza.

Ezen átalakításra tette meg az első 
kezdeményező lépést a nádudvari vá­
lasztó kerület függetlenség’ én 48-as párt 
szervezete.

Ezért tartom én nagy jelentőségű­
nek, a ma egy hete lezajlott gyűlést.

Hajduvármegye — ez a tiszta füg­
getlenségi megye, — egyik kipróbált 
erősségű párt szervezete s ennek lelkes 
katonái, tették meg az első bátor kezde­
ményező lépést azon az utón, amely a 
párt reneszánszához vezet.

Az uj programmnak a homlok te­
rében az általános, egyenlő és titkos 
választójognak a megvalósítására kell. 
hogy álljon. Érnek életre hívása nélkül 
egy lépést sem tehetünk előre. Nagy és 
erős küzdelmet kell még ezért a pro- 
grammpontért vívni.

Ilatódi szőrmével bélelt sr.*Ä Kendénél legmegbízhatóbb urisza- 
bóság, fórfipuhs áruház 
Debreczen,. Piac-n. 55. legolcsóbb.

A két fiú.
Kint apró stiiü szemekben hullott az 

eső. A szél kérlelhetetlenül csapdossa a 
hideg eső cseppeket az utcán járó kelő 
emberek arcába. Fázós hideg tekintetű em­
berek siettek tova a lucskos járdákon, 
amelyet a gázlámpák fénye csillogóan meg- 
viiágott.

A két fiú Jenő és Béla az ablaknál 
ülve nézték mint száll lejebb és beljebb az 
alkonyat, mint válik sötétebbé a kis szoba, 
melyet csak az ablaktátlán besurranó lámpa 
fény zavart meg.

Mindketten el voltak [ foglalva gondo­
lataikkal. Majd hirtelen egymásra néztek, 
mintha egy és ugyanazon gondolat villant 
volna meg agyukban. Béla az idősebbik 
szólalt meg.

— Jenő, emlékszel-e még a múlt 
nyárra ? Mikor legelőször voltunk távol a 
szülei háztól, mi minden történt akkor, mi­
lyen mások voltunk akkor, mint most!

— Igen, igen én is ezen tűnődőm 
Béla ! Előttem van minden a kezdetétől a

végéig. Istenem milyen lázasan készültünk 
arra a napra, hogy mehessünk és mikor 
elérkezett az idő, hegy utaznunk kellett, 
mily ötömmel ugrottunk fel a vonatra, hogy 
vigyen bennünket a még ismeretlen világ 
felé !

— Látod Jenő, mi akkor még nagyon 
tudatlanok voltunk, nem ösmertük az embe­
reket, úgyszólván még egymást sem tapasz­
taltuk ki tökéletesen. És ezt otthon nem 
fedezték fel rólunk. Azt hitték, hogy mi, 
kik oly nagyon csöndesek és szótlanok vol­
tunk ezekkel a mi általunk még akkor isme­
retlen dolgokkal már tisztában vagyunk. És 
ez ránk nézve jó hatással volt addig, mig 
nem jelentkezett az első alkalom, mely pró­
bára tette a mi szerény tudásunkat. De 
akkor már nem lehetett előle kitérnünk, 
meg kellett ismernünk.

— Emlékszel-e rá Béla milyen csoda­
szép verőfényes reggel érkeztünk meg arra 
a fürdőhelyre, amelyet eddig csak képzele­
tünk tudott megalkotni magának. Azok a 
sok ismeretlen arcok, szokások roppantul

furcsán érintettek bennünket, de oly hamar 
hozzászoktunk mindenhez, hogy észre sem 
vettük, hogy már lépést tartunk a többi 
emberekkel. Majd mikor már biztosabbuak 
éreztük magunkat, mindég beljebb és bel­
jebb sétáltunk a parkban. És emlékszel rá, 
ott a park legmélyén nagy magas fenyő­
fáktól körülvett tisztáson terült el egy kis tő, 
milyen kedves emlékek fűződnek ahoz a 
helyhez.

Itt Jenő elhallgatott, láita, hogy szavai 
rosszhatással voltak Bélára és másra akarta 
szavait változtatni, de Béla kérte, hogy csak 
folytassa, csak idézze a múltat, talán ő is 
talál benne kellemes emlékeket.

Jenő folytassa :
— Telt az idő, mi mindég kellemeseb­

ből érezzük magunkat, számunkra ez a sza­
badság ez az egyedüllét oly jó hatással volt, 
hogy észre sem vettük a napok gyors ro­
hanását.

Történt egy reggel, hogy te úgy nyilat­
koztál előttem, hogy roppant fáradtnak érzed 
magad és ma nem jössz a parkba sétálni. Én

®4JL:rsÍLEy kávéi mégis a leffjjolilialí.

"" 1 — Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DEBRECZEN, Dégenfeld-tér II. ————

Karácsonyi ékszerrasar!
Sándor Árminnál

A divat legszebb ékszer 
óra, ezüst és dísztárgyai

— szokatlan -- 
olcsó árakon

(Dréher-sörcsarnok mellett).
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Khuen miniszterelnök az indemnitás 
vitájának befejezése után mondott beszédé­
ben már csak a választójog rendezéséről 
beszélt. Attól a többségtől, melynek hiva­
talos feje ily értelemben mer beszélni, erről 
a rendkívül nagy horderejű kérdésről, radi­
kális választójogi törvényt nem várhatunk. 
Ezeknek bukniok kell, mielőtt veszed Inté­
sekké nem válnak.

Követelni kell a pártnak a földbirtok 
politika reformját.

Az agráriusok birtok politikája oda 
juttatta az országot, hogy Széli Kálmán alatt 
való korlátlan uralomra jutásuk óta, több 
mint egy millió ember vándorolt ki az or­
szágból, munka alkalom híján. Ha egyéb 
nem, ez az egy ok elég volna az agráiius 
politikai uralom megbuktatására.

Fel kell szabadítani a sok millió holdat 
kitevő kötött birtokukat. Követelni kell a sze­
kularizációt. Nem mi leszünk az elsők akik 
ezt a kérdést meg oldották.

Franciaország megcsinálta egy nagy 
forradalom vérzivatarja közt 1789-ben. A 
hilhü Olaszország 1867-ben. Spanyolország 
régen a szabad forgalomnak adta át a kö­
zel kettőezermiilió korona értékű egyházi 
vagyont. Portugáliában pedig éppen most, a 
szemünk láttára megy végbe ez a hatalmas 
folyamat.

Hát csak nállunk nincs erre szükség, 
ahol a lakosság 50'4 percentje föld nélküli 
proletár ? Ahol legnagyobb a kivándorlás ! 
Ahol évenként több minthetven ezer ember 
pusztul el a tüdővészben, a nyomor és sze­
génység e lypikus betegségében. De minek 
indokoljam tovább. A társadalmi fejlődés me­

nete parancsoló szükség képen hozza ezt 
magával.

Annak a pár nak, mely a jövő magyar 
politikában tényező akar lenni : földet a nép­
nek jelszavával kell a kü :delembe bocsát­
kozni.

Követe'ni kell az állami népoktatáson 
kívül, a mezőgazdtsággal foglalkozó népes­
ség szakoklalását is.

Tűrhetetlen állapot az, hogy ebben a 
kifejezetien agrikultur á lamban a kisbirtokos - 
ság mezőgazdasági szakokia ásáról gondos­
kodás egyáltalán nem történik. Arról gon­
doskodik az állam, hogy a nagybirtokosok 
kiválóan képzelt gazda.isztekei kapjanak. De 
kisebb gondja is nagyobb annál, hogy a kis­
birtokos az okszerű mezőgazdálkodás! meg­
tanulhassa.

Elképzelni is valami szégyenletes, hogy 
nálunk még mindég 12 méiennázsa búzát 
termelnek egy hektáron (egy és fél hold), 
holott modern művelő eljárás mellett 22 mé­
termázsát termelliemének.

Követelni kell az egyesülési és gyüle­
kezési jog törvényes szabályozását. M ;g kell 
szüntetni azt a szégyenteljes állapotot, hogy 
az állampolgárok e legfontosabb szabadság 
joga, az oly gyakran változó kormányok po- 
litikaí önkényének legyen kiszolgáltatva. A 
politikai szabadság az az éltető levegő, a 
melyen egy nemzet nagygyá és hatalmassá fej­
lődhetik.

Nem akarom egy rövid cikk keretében 
mind azt a kérdést meg tárgyalni, amelyek­
nek felvetése és megoldása kell, hogy a füg­
getlenségi párt legégetőbb feladatát képezze. 
Csak reá akarok mutatni arra a három ha­

talmas oszlopra, amelyen a függetlenségi po­
litika szilárd épületét felépíthetjük.

Főid, kultúra és szabadság !
E hármas jelszóval csatasorba kell és 

lehet állítani, a földműves népet s nincs az 
a hatalom, a mely diadalmas előre nyomu­
lásában megakadályoztníná.

Ennek a hatalmas mozgalomnak a meg­
indításához tette meg az első lépés’ a nád­
udvari választó kerület függetlenségi pol­
gársága.

Dicsősség nékik !

Üres padok előtt.
A szerb kereskedelmi 

szerződés.

A képviselőház ülése.

Aü- erőtől és mu nkdkcdvtól djzzido 
munkapártra jellemző, hogy — bár többség 
létére neki kellene goidoskodniíi arról, ho^y 
a parlament munkaképes legyen, — ma is, 
úgy mint tegnap, — csak jóval a megállapí­
tott idő után nyithatta meg az elnök az ülést.

Návay Lajos alelnök jóval negyed 11 
óra után megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvet.
Elnök bemutatja az irományokat.
Felolvassák az interpellációs könyvet.
Elnök javasolja, hogy az interpellációkra 

egy órakor térjenek át. (Helyeslés)
Harmadszori olvasások.

A Ház a fehér vagy sárga foszforral 
való gyujtógyártás eltiltásáról, valamint a bí­
ráknak és ügyészeknek az igazságügyminisz-

mint rendesen most is elmentem a mi meg­
szokott helyünkre és iit történt velem az a 
dolog, amit az egész életemen át nem fogok 
elfeledni.

Fehérruhás leány jelent meg a íó pártján 
és csolnakázni akart, izgatottan járt föl s alá 
a parton inig végre kiválasztott egy könnyű 
csolnakot. És akkor hirtelen rám nézeti, 
min'ha azt akarta volna mondani, hogy egye­
dül fél és nem mer ? Én hirtelen fölugrottam 
és fölajánlottam segítségemet. És ez igy ment 
nap-nap után. Ettől az időtől kezdve már mi 
nem sétáltunk együtt a parkba Béla. Én el 
voltam foglalva, a fehérruhás leány alakja 
folyton csábitolt és nem engedett, hogy veled 
sétálják. Ezután már csak mindig esie talál­
koztunk, de te akkor sohasem beszéltél hoz­
zám. Rideg, zárkózott lettél és ha én kérdez­
telek is, rövid pár szóval válaszoltál vissza. 
Végre egy este a szokottnál későbben men­
tem haza és te nem vollál otthon, nem tö­
rődtem vele, lefeküdtem. Másnap reggel mikor 
fölébredtem, te még aludtál, amint lassan 
öltözködni kezdtem egyre bántott az a gon­
dola!, hogy hátha te is megismerkedtél a 
fehérruhás leánnyal. Nem rosszul gyanakod­
tam, mert mihelyst fölébredtél, olyan nagyen 
furcsa tekinteted volt, ami énelőttem már 
biztosai jelentett arra nézve, hogy megismer­
kedtél vele.

Ezután még kevesebbet beszéltünk egy­

mással. Bánihatott mindkettőnket az a tudat, 
hogy egyikünk sem mert nyilatkozni. Végre 
egy napon, mikor véletlenül egy és ugyan­
azon órában tértünk ebédelni, te szokatlanul 
vidám kedélyű voltál. Én szinte éreztem, tud­
tam, hogy most keli történni valaminek. Te 
akkor úgy félve, olyan furcsa hangon szóltál 
hozzám, úgy, ahogy le még sohasem be­
szélté! velem. Mondtad, h ?gy ebédután sze­
relnéd ha együtt sétálnánk a parkban, akarnál 
valamit mondani és én erre nem szóltam, 
csak fejbólimva, beleegyezésemet adtam. Én 
már akkor tisztában voltam, tudtam mit 
akarsz mondani.

Majd ebéd után, mint ahogy mondtad 
együtt indultunk e! a parkba. Te karon fogtál 
és úgy sétáltunk egyideig szótlanul, csupán 
lábaink alatt az apró kavicsdarabok zöreje 
hallatszott.

— Én láttam, észrevettem, hogy te nem 
mersz beszélni, láttam mily idegesen harap- 
dáliád ajkadat és bárhogyan is akartad meg­
kezdeni beszéded nein voltál rá képes. Végre 
is legyőzted akaratodat és megszólítottál.

— Tudod e Jenő, hogy megismerked­
tem egy leánnyal, ott a tó partján, ahova 
mink oly gyakran jártunk mikor még idege­
nek voltunk itt az emberek előtt, mikor még 
mint két testvér szerettük egymást s azóta én 
olyan boldog vagyok, hogy boldogságomban 
elfeledkezek mindenről.

Én csak hallgattam, vártam, hogy 
akarsz-e még valamit mondani Bíia, majd 
mikor láttam, hogy bevégezted szomorúan, 
csöndesen, nem felindulva mint ahogy más 
tette volna, csak azt mondtam neked, hogy 
boldogságoddal az enyémet tetted tönkre.

Majd ismét elhallgatunk. Láiiam, hogy 
megértettél és azért nem folytattam tovább.

Ezalatt beesteledett. Hűvös, szin'e hideg 
szél futott keresztül a park fii közölt. A hold 
pedig, mely ép akkor bujt elő egy feliiőda- 
rabb alu;, úgy tükröződött vissza a tó vizé­
ről, mintha ezernyi aranyhalaiké úszni, 
volna a felszínen.

Ekkor te azt mon ad, hogy menjünk föl 
a szobánkba. Én nem ellenkeztem, követte­
lek csöndesen. M ijd amikor odaérkeztünk te 
a kezedet nyújtót ad és bocsánatot kértél tol­
lem. Én önkénytelenfi! is odaadtam a keze­
met és átöleltük egymást. Majd hallkan a fü­
ledbe súgtam, hogy mi éltévé ízleltük hogy 
testvérek vagyunk. Mi ezt nem szándékosan 
tettük, csak kamaszkorunk tapasztalatlansága
volt az oka mindennek.

És ekkor szónékül, minden előzetes 
megbeszélés nélkül hozzákeztünk a pakolás­
hoz és másnap kora reggel, mikor mhg az 
egész park pihent, búcsút mondtunk .annas a 
helynek, ahol ifjúságunk első álmait szövö­
gettük. IvaB-

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
4 kaphatók a

i Cipő és Kalap Nagyáruház-bit
‘ címre tessék figyelni! IF3*!.4:f.»Központi
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teriumban való ideiglenes alkalmazthatásáról 
szóló törvényjavaslatokat harmadszori olva­
sásban is elfogadja.

Következik
a szerb kereskedelmi 
szerződés.

folytatólagos tárgyalása.
Nadányi Gyula azt az általános elképe- 

sedést keltő kijelentést teszi, hogy a mostani 
drágaság elsősorban a kisgazdáknak és me­
zőgazdasági munkásoknak használ, mert ezek 
most azt a sertést, amit maguk nevelnek, sok­
kal drágábban tudják eladni, mint azelőtt, és 
ez mentette meg őket az éhhaláltól, mig a 
nagy' és középbirtokos szenved csak a drá­
gaság alatt. (Általános megdöbbenés.) A mer­
kantilisták azt mondják, hogy a husdrágaság 
csökkentésére meg kell nyitni a határt a mar 
habehozatal előtt, ő megfordítja a tételt: az 
iparcikkek ára annyira emelkedett, hogy meg 
kell nyitni a határt az idegen iparcikkek előtt. 
(Viharos derültség.) A javaslatot nem fo­
gadja el.

Paizs Gyula : Ez a javaslat sokkal na­
gyobb hasznára van az osztrák kereskedelem­
nek és iparnak, mint a magyar mezőgazda­
ságnak. Ezt az állítását részletes statisztikai 
adatokkal bizonyítja. Az argentínai husbeho- 
zatal ellen vari. Hivatkozik a Justh-párti Beck 
Lajos holnapi beszédére.

Felkiáltások a szélsőbaloldalon : Ne tes­
sék nevekről nevezni a pártot ! Ez a függet­
lenségi és 48-as párt!

Báró Podmaniczky Endre : Hogy érzé­
kenykednek !

Gróf Batthyány Pál: Hát önök milyen 
pártot alkotnak? Khuen-párt vagy Tisza-párt?

Paizs Gyula bocsánatot kér, nem akart 
sérteni. Adatokat hoz íöl annak bizonyítására, 
hogy depekoráció nincs-e s hogy az állatál­
lomány inkább növekedik mint csökken.

Az ülés folyik.

A honvédség gazdasági 
oktatása.

Ü!és a kereskedelmi
és iparkamaránál.

A kamara elnöki tanácsa tegnap ülést 
tartott s intézkedett a legutóbbi közgyűlés óta 
felmerült folyóügyek tárgyában. Tekintettel 
arra, hogy a karácsony körüli idők az ipari 
és kereskedelmi világban nagyon mozgalma­
sak, december havában most már az elnökség" 
nem hiv össze közgyűlést, hanem szüksng 
esetén együttes osztályülést tart.

Az elnöki tanács ezúttal mindenekelőtt 
örömmel fogadta a kir. tábla és kir. törvény­
szék elnökének abbeli megkereséseit, hogy a 
birói kar lelki világét a gyakorlati élet leve­
gőjébe viendő, a nagyobb gyári és kereske 
delmi vállalatok megszemlélése rendeztessék.

Ebben a kamara készségesen el is járt

s eddig a Falk-féle nagy kefegyárat és az 
István gőzmalom-vállalatot szemlélték meg ér­
deklődő biráink Kulin törvényszéki elnök ve­
zetésével, este pedig részt vettek a Gsarnok 
komoly estélyén, melyen Raschovszky Dezső 
ur, a keresk. múzeum kairói levelezője tar­
tott igen élvezetes külkereskedelmi előadást.

Ugyancsak intézkedett a kamara elnök­
sége abban is, hogy honvédezredünk legény­
ségének a gazdasági, háziipari é's elemi jog­
ismereti szakmákból előadások tartassanak, I 
amire az ezred parancsnoksága kérte tel a 
kamarát. — Az országos szeszadó szakta­
nácsba rendes tagul Fürst Ödönt, póttagul 
Mandel Dezsőt, az orsz, söradó tanácsba pedig 
rendes tagul Áron Jenőt, póttagul Lintner 
Istvánt jelölte az elnökség. — A keresk. uta­
zók ma vasárnap tartandó orsz. házavató és 
jubiláris ünnepére Szent Királyi elnököt és 
Szávay titkárt küldte ki a tanács. Végül a 
folyó ügyeket intézték el.

Gazdasági munkások 
jutalmazása.

A miniszter és alispán ren­
deleté.

A főldmiveléstigyi miniszter, mint min­
den évben úgy az idén (is jutalmakat adott 
ki a gazdasági cselédek és munkások közt, 
akik hűséges szolgálatukkal erre érdemet 
szereztek.

Hajduvármegyében összesen tizenhárom 
gazdasági cseléd és munkás kapott jutalmat. 
Kovács Gyula alispán most intézkedett, hogy 
az elösmerést és a jutalmakat a hatóságok 
kellő ünnepélyesség mellett adják ki.

Az alispán rendelete a kővetkező:
8388—1910. Polgármestereknek és Fő- 

szolgabiráknak. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter ur Bogdán Sándor nádudvari, Tóth 
László főldesi, Berialan Sándor hajdúböször­
ményi Erdős Mihály balmazújvárosi, Rapcsoh 
János egyeki, Kiiály Ferenc téglási, Hódva 
Ferenc hajdúnánási, Agárdi János hajtiu- 
szoboszlói, Kerekes Dániel balmazújvárosi, K. 
Balogh István hajduhadházi, Domokos Miklós 
hajdudorogi, Bakos Mihály hajduszoboszlói és 
Borbély Gyula hajduszoboszlói lakos gazda­
sági cselédeket, illetve munkásokat hosszas 
és becsületes szolgálatuk jutalmazására egyen­
ként 100-100 korona julaiommal és elismerő 
oklevéllel tün'ette ki.

A hatósága területén lakó jutalmazott 
részére szálló 100 koronát és elősmerő ok­
levelet azzal a fölhívással adom ki, hogy azt 
a hatóság és gazda közönség közreműködé­
sével oly formában adja át, hogy a jutal­
mazás erkölcsi érléke kellőképpen kifejezésre 
jusson és hogy a cseléd és nmnkásnép előtt 
az elösmeréssel jutalmazottak kővetendő pél­
dája kidomborodjék.

Elfogtak egy vasúti 
tolvajt.

A honvédszázados bőröndje.

A püspökladányi csendőrség ügyes fo­
gást csinált tegnap. E csípett egy vasúti tol­
vajt, aki az állomásokon a t őrCntiöket fosz­
togatta.

A múlt hetekben Ambrus Sándor deb­
receni henvédszázadosnak is elveszeti a 
püspökladányi állomáson egy ulasó bőröndje, 
melyben több ezer korona értékű tárgyak 
voltak. Ambrus Sándor feljelentésére a 
csendőrség kutatni kezdett a tolvajt után. A 
püspökladányi csendőrség értesitete a deb­
receni csendőrséget és ezzel karöltve, csak­
hamar meg is fogták a to.vájt Motyvai Elek 
csavargó pincér személyében.

A züllött pincérről az elfogatása után 
az is kiderült, hogy nofárus hamiskártyás 
is, aki igen sok embert foszlott már ki 
pénzéből.

Motyvai eleinte tagadta, hegy a hen- 
védszázados bőröndjét ő lopta volna el, de 
amikor rábizonyították, akkor töredelmes 
vallomást telt és elmondta, hogy hetek óla 
a vasuli bőröndök lopásából és fosztogatá­
sából élt.

A tolvaj pincért a csendőrség le'ar óz- 
talta és a napokban behozzák az ügyész­
ség fogházába.

ügyvédi irodáját

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután Roobert és Bertram a 
naplopók királyai énekes bohózat. Este A 
testőr vígjáték. Hétfőn Obsitos daljáték. Mé­
száros Aranka fellépte. Kedden Ciganyszere- 
lem operett. Szerdán Ripp van Winkle Ope­
rette. Csütörtökön A testőr vígjáték. Pénteken 
A testőr vígjáték. Szombaton Ezeregy éjszaka 
tündérrege. Gyermek előadás délután 3 óra­
kor. Vasárnap délután János vitéz daljáték. 
Este Aranyvirág operett. Uj betanulással.

Lakadalmakpa
és más mulatságokra és estélyekre

finom, színes szerviz, fehér porcellán üvegnemüek 
fpQgr és evőeszközök kikölcsönöztetnek. Tfcf;

üzletében >

Piacz-utcza 69. szám alatt
Megyeházzal szemben.

arácsonyi
Ajándékot Pintér Gusztáv ékszerésznél, Piac-u. 26.

(Főtőzsde mellett) vásároljuk, ahol a

nagy választékban, olcsó árafcban beszerezhetők.
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Hétfőn délután Svihákok operett. Este Peles. 
kei nótárius enekes bohózat. Uj rendezésben.

A testőr.
Molnár Ferenc 3 fölvonásos vigjátéka.

A szezonban első nagy, szép, meleg 
estéje volt a debreceni színháznak. Molnár 
Ferenc vigjátéka a Testőr olyan nagy, olyan 
igaz, kiváltót érzésből támadt sikert ért el 
Debrecenben, mint eddig egy darab sem.

Nem lehet a szokásos jelzőkkel, nem 
lehet a megszokott frázisokkal elintézni a da­
rabot, amelynek szépségeit nem az újságok 
színház rovatába húzódó recenzióiból kell 
megismerni, hanem é.verni kell azokat nyom­
tatásban és élőképben, a színpadon.

Az egész vígjáték, de leginkább máso­
dik fölvonása a ‘játékban és eseményekben 
harmadik fölvonása a két főszereplő kozott 
lefolyó párbeszédben krokiszerü sziporkák­
ban molnárferenci könnyedséggel és szelle­
mességgel, mély társadalmi igazságokat tár 
elé, kacagva, gúnyosan mosolyogva, meg­
döbbenve, nagy könnyelműen szór le a szín­
padról.

A mese ! A mese a kővetkező:
A diadalmas színész, aki egyik sikert a 

másik után aratja, feleségűi vesz egy szinész^ 
nőt. De a nagy nőhóditót most folyton győtn 
a féltékenység. Hogy meggyőződjék a fele­
sége hűségéről, különös cselre határozza el 
magát. Az asszonynak azt mondja, hogy 
vidéki vendégszereplésre utazik, valójában 
azonban átöltözik testőrruhába és látogatást 
tesz a saját lakásán, hogy az asszonyt meg­
hódítsa. az asszony nem ismeri meg és a 
daliás testőrnek találkozót ad eatére az 
Operaház páholyában.

Az Operaház páholyában együtt van a 
testőrnek öltözött színész a feleségével. A 
testőr hevesen udvarol sz asszonynak és végre 
is — bármennyire fáj a férjnek — a nő ka­
pitulál. Találkozót ad a testőrnek másnapra 
a lakásán.

Egy órával a találkozó előtt megérkezik 
a színész, most már saját alakjában és lelep­
lezi magát: ő volt a testőr és neki adott ta­
lálkozót az asszony. A nő azonban olyan 
finoman gabalyitja össze az igazat a hazug­
sággal, hogy a férj végre is azt hiszi, hogy a 
felesége csakugyan fölismerte őt a testőr ru­
hában. A színész ilyenformán belenyugszik 
abba, hogy sosem fogja igazán kiismerni a 
feleségét.

De nem, nem ez a mese. Több ennél, 
amit el bir ez a szűk keret. A mese is több 
és a szellemes szépség és a szép szellemes­
ség is ezerszer több.

És őrömmel kell megállapítanunk, hogy 
ami színészeink, ami tökéleteset, ami művé­
szetet, szépet és jót e darabban produkálni 
tudtak és amit legtöbbet tőlük vártunk, meg­
adták. Thury Elemétné Csige Bőske szép 
volt — mert ez is kell — jó volt, tökéletes. 
A színésznő szerepében olyan alakítást

ogawgpygw

nyújtott, amelyről va ó megemlékezésben 
annak legkisebb részleteitől a teljes, a leg­
nagyobb elragadtatás hangján lehet csak 
szólam. A közönig igy is értékelte és igy 
is jutalmazta Thury Elemérné mai játékát.

Méltó partnere volt a színész szerepé­
ben Thury Elemér, aki a tőle megszokott 
teljes művészettel játszott és beszélt, A há­
lás és nehéz szerepet ki ünően játszotta 
meg. Kisebb szerepekben igen jók voltak 
Ligeti Lajos és Rónai Hermia, A rendezés, 
amelyet Zilahy Gyula igazgató végzett, mind­
végig igen jó volt. (pd.)

* Ünnepi előad ások. Az igazgatóság ka­
rácsonyra következő műsort állított össze. 
Karácsony előtti szombaton 24 én délután 3 
órakor gyermekelőadást rendez. Ez alkalom­
mal színre kerül Dr Komor Gyula bájos tün­
dér regéje Az ezeregy éjszaka énekekkel és 
táncokkal. Vasárnap 25-én délután János 
vitéz kerül színre mérsékelt helyárakkal, mig 
este az Aranyvirág operettnek lesz a reprise : 
a címszerepben Szilassi Etelkával. Hétfőn dél­
után Zieher bájos zenéjti operettje a Svihákok 
kerül színre mérsékelt helyárakkal. Este Gaal 
örökbecsű klasszikus bohózata a Peleskei nó­
tárius adatik, a címszerepben Borbély Sán­
dorral. Mindkét esti előadás bérletszünetben
tartatik meg. — Bobért és Bertram. Ma dél­
után újból színre kerül Boeder kacagtató 
énekes bohózata Robert és Bertram még pe­
dig mérsékelt helyárakkal. A két címszerepet 
Horvath és Kardos adják.

ÚJDONSÁGOK

A mai báli éj.

Az izr. nőegylet virág redoute 
estélye.

Tegnap nyitotta meg a farsangot az 
izr. jótékony nőegylet pompásan sikerült bál- 
javai. A pazar ötletekből soha ki nem fogyó 
vezetőség ez alkalommal virág redoute estély- 
lyel kedveskedett közönségének. Örökzöld fal 
övezte a Bika-disztermét s a parkok erdei lu­
gasokkal voltak szegve Ezekben a luga­
sokban árultak enni-inni valót a jótékony­
ság bájos szolgái s bizonyára sok száz sze­
gény, hajléktalan ember nyomorúságát váltot­
ták meg humánus munkájukkal.

A nagysikerű estélyt egy hatalmas vi­
rágemelvényen lezajlott ötletes kabaré, a 
„Modern Csipkerózsa“ nyitotta meg. Jókedv, 
kacagás áradt szét a teremben az ötletes stró­
fák nyomán. Már közeledett az éjfél, mikor 
kezdetét vette a tánc, aminek csak a késő 
reggeli órák vetettek véget. A fényes sikerű 
mulatság anyagilag és erkölcsileg egyaránt 
pompás babérokkal gyarapította az izr, nő­
egylet vezetőségének érdemeit.

SPORT.
A Debreceni Vivóklub házi­

versenye.
Pénteki számunkban megemlékeztünk a 

Debreceni Vivóklub ma vasárnapi házi-ver­
senyéről.

A versenyre azóta újabban beneveztek : 
Dr Reke Kálmán, Fülőp Miklós és Tihanyi 
László és igy a versenyen résztvevők vég­
leges névsora a kővetkező :

Feldmann Sándor, Fülőp Miklós, Dr 
Hódy Béla, Márton István, Mezei Miklós, Mos- 
kovits Béla, Pintér Géza, Porubszky Sándor, 
Dr Propper Miklós, Dr Reke Kálmán, Sinay 
Gyula, Tihanyi László, Dr Tóth János, 
Trsztyánszky Ödön és Vajda Lajos.

A zsűri tagjai:
Dr Tüdős János, Némethy Ferenc, Mar­

siéin Nándor és Dr Láng Sándor. — Mailre 
d’assants-k : Ujfalussy Gábor és Benedek 
Sándor.

A verseny, mely a Debreceni Vivóklub 
gróf Degenfeid-tér 2. szám alatti helyiségé­
ben, a mai napon pont 4 órakor kezdődik, 
belépti-dij nélkül nézhető végig s a mérkő­
zés a vivők kiváló klasszisára tekintettel, a 
közönségnek igen élvezetes szórakozást fog 
nyújtani.

- Karácsonyi ajándék a 
„Debreczen“ előfizetőinek.
L'.punk kiadója előfizetőinknek egy 
értékes könyvet ad karácsonyi aján­
dékul. A csinos kiállítású könyv 
egy kötet kiiünő elbeszélést foglal 
magában, melyet nemcsak azok a 
régi előfizetők kapják, akik előfize­
tési dijaikat már kifizették, fianem 
minden uj előfizető is, akt a lapot
megrendeli és legalább egy negyed­
évi dijat előre kifizet.

E őfizetési díjjal hátralékban levő 
t. olvasóinkat pedig felkérjük, hogy
hátralékaikat december hó 23 áig
rendezni szíveskedjenek, hogy a 
karácsonyi ajándékot ők is meg­
kaphassák.

Újonnan belépő előfizetőinknek a 
lapot újévig ingyen küldjük.

— A rendes közgyűlés előkészítése. A
jog és pénzügyi bizottság e hó 20-án ked­
den délután 3 órakor tartja meg ülését, ame­
lyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket készí­
tik elő.

ül! ÜZLET üli Mielőtt Játék és díszműáru 
ajándéktárgyait az ünnepekre
beszerezné, saját érdekében te­
kintse meg, vételkényszer nélkül

Gósi Miklós
DEBRECZEN, Piac-utca 32. sz. a.

a Szedlák-házban fővárosi mintára újonnan berendezett

agy"J~^" arácsonyi áték iszműáru ’’■r^Tiállitását)

Nagy Karácsonyi Vásár ! = 

Meglepő jutányos árak !
128 cm, Costum kelme 65 kr. Egyszin gyapjú kelme 79 kr.

Asztalos József
gyámul

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthauer-félc 

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak, szék- 
szorulásban szenvedőknek.
topható Debmzen és vidékén minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.

kesernviz az el rontot 
gyomrot 

2—3 óra 
alatt telis- 
sen rendbe­

hozza
Kis üveg 40 fill., nagy üveg 60 fill.
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— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
Betlendy Endre s. lelkész, áger.dázik Oláh 
István s. lelkész, a Kistemplomban Dr Erőss 
Lajos püspök, ágendá/ik Szele György lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Boér Ká­
roly s. lelkész, az Ispotályi templomban Uray 
Sándor lelkész, a Csapó-kerti imaházban 
Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok­
kerti imaházban Bereczky József főiskolai 
szénior.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban az isteni tiszteletet e hó 18-án va­
sárnap délelőtt 10 órakor Nikodemusz Ká- 
rcly s. lelkész végzi.

— A választott bíróság nj elnöke. A hi­
vatalos lap közli, hegy az igazságCgyminisz- 
fer Tóíh Aurél törvény; zéki bitót három évre 
terjedő hatállyal a debreceni munkásbiztositó 
pénztár választott bíróságának az elnökévé 

nevezte ki.
— A kórház költségvetése. Debrecen vá­

ros kórházi bizottsága e hó 19-én hétfőn 
délután négy órakor ülést tart, amelyen a 
közkórház 1911. évi költségvetését és az ezt 
jóváhagyó miniszteri leiratot fogja tárgyalni.

- Az állatorvosok működése. A fő'dmi- 
velési miniszter leírt a város közönségéhez, 
hogy az állattenyésztés fejlesztése érdekében 
az állatorvosokat fokozott mértékben foglal­
koztassa az állategészségügy és a tenyésztésre 
vonatkozó közigazgatási intézkedések kö­

rében.
— Szocialista nópgyülés. A debreceni 

szociáldemokrata párt ma vasárnap délután 
3 órakor a Munkás Otthonban népgyülést 
tart, melyen a párt fővárosi központjának va­
lamelyik kiválóbb szónoka fog beszélni. Napi­
rendjük lesz: Egyesülési és gyülekezési jog, 
a sajtó, a kormány és a választói jog.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a kővetkező eljegy­
zéseket jelentették be : Pozsa István—Barna 
Mária, Karabiuszki József—Karnádi Mária, 
Csató Béla—Zom bor Mária, Müller Lajos— 
Gala Eleonóra, Dobó Imre—Nuszler Róza, 
Urbán Gy örgy— Horvát Juliska, Magyar István 
—Tardi Eszter, Kulcsár Sándor—Horváth 
Juliska, Vékony Sándor-Salaika Mariska, 
Szabó János-Balog Borbála, Rá ez Lajos — 
Szilágyi Juliánná, Bot Péter-Kelemen Ilona, 
Tóth Antal— Barbur Teréz, Síidén Sándor— 
Cibere Eszter, Farkas Sándor—Cséki Er­
zsébet, Dudás Imre—Osváth Zsófia, Nayy 
János—Juhász Rozália, Balogh Isiván—Sar­
kad! Mária, Tyó Ferenc—Károlyi Eszter, 
Csorvási Lajos—Papp Eszter, Gézinger Jakab 
—Eisenberger Hermin, Baza Mihály-Baba 
Etelka, Rác László-Biró Jolán, Eszlári István 
—Z. Berecki Zsuzsánra, Somogyi Mihály— 
Kiss Juliánná, Szólősi István-Gál Eszter, 
Grell Sándor-Balogh Erzsébet, Pásti János 
—Kiss Eszler, Kocsis István—Fórizs Róza, 
Kertész Bálint—Árva Juliánná, Kárászi Gyula 
— Farkas Eszter, Bamen Mihály—Mezei
Eszter.

— Zsebkendők, harisnyák, csipkés 
asztalközép és futó, teás, kávés és 
ebédlő terítékek, angol női és férfi 
plaídek, kocsltakarók, kész női, 
férfi és gyermek fehérnemüek, 
kötények, fehér angora bőrök, 
mind hasznos és szép karácsonyi 
ajándék tárgyak. KARDOS LÁSZLO- 
nál, Debreczen, KossutH-utca 9.

— Gazdy Aranka esküvője. A debreceni 
színház kőtelekéből a hét folyamán megvált 
Gazdy Aranka színésznővel tegnap délelőtt 
9 órakor kötőt! házasságot a polgári anya­
könyvvezető előtt, Jónász Alfréd máramaros- 
szigeti bányamérnök.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött aisóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
városház.

— A siketnémák karácsonyfája. A siket­
némák I arácsc nyfájára eddig a következő 
adományok : Uray Sándor 2 kor., Mihalovits 
Jenő 20 kor., őry János 20 kor. Weichinger 
Károly 20 kor. Fejes Ignátz 5 kor., Debre­
ceni Kölcsönös Segélyző Egylet 10 kor., Ga- 
nofszky Lajos 10 kor., Gróh Ferenc 100 kor. 
özv. Vargháné Dalmy Teréz 10 kor., Vetéssy 
Béla 5 kor., Kiss Sándorné 3 kor., Aczél 
Géza 10 kor., Harsány! Sándor 5 kor., Lusz- 
tig Károly 5 kor., Vargha Károlyné 8 kor., 
Roncsik Lajos 4 kor., Dr. Vargha Elemér 
4 kor., Dr. K. Tóth Mihály 4 kor., Szabó 
Kálmán 4 kor., Csóka Sámuel 2 kor., Med- 
gyaszay Miklós 2 kor., N. N. 5. kor. Ezen 
kivül Doncgán és Somcssy ruháknak való 
kelméket voltak szívesek küldeni. Az adako­
zóknak hálás köszönetét mond tanítványai 
nevében Gácsér József.

— Mellszorulás és síivdobogás nagyon 
gyakran a szabálytalan székelés következ­
ménye: egy fél boros pohárnyi természetes 
Ferenc Józseí-keserüviz naponként éhgyo­
morra használva, a vét keringést az alsó 
testben hatásosan előmozdítja s ezáltal a vér- 
fódulásckra biztos enyhítő hatást gyakorol. 
„A Ferenc József-vizet", így írja dr. Krafft- 
Ebing tanár, a hires bécsi ideggyógyász, „a 
betegek szívesen használják és a kívánt hatás 
rendszerint már néhány óra múlva jelent­
kezik“. Asványvizkereskedésekben és gyógy­
szertárakban kapható.

— Házasságkötések. A m. kir. állami 
anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a kő­
vetkező házasságkötések történlek : Kiss 
Kálmán—Lővinger Anna, Orbán Lajos— 
Bundi Eszter, Argyelán József—Nábrádi 
Eszter, Aszódi Herman—Weisz Róza, Strausz 
Einő—Goldstein Klára, Hela Miklós—Vágó 
Mária, Szatmári József—Ku'csár Erzsébet, 
Mádai István—Rácz zsuzsánna, Tóth György 
—Erdei Erzsébet, Béke József—Sz. Komlósi 
Lidia, Láyárcvics Sámuel—Sternberg Riza, 
Ferenczi Sándor— Barta Erzsébet, Egyed 
Sámuel—Mészáros Borbála, Veres József— 
Dalmi Zsuzsika, Kozma Ferenc—Nagy Er­
zsébet, Kálmánczhelyi Károly—Kertész Esz­
ter, Jónász Alfréd—Donszki Rozália, Hor­
váth István—Kiss Mária, őri Mihály—Pol­
gári Juliánná.

5

Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyenek, kik étvágyhiányban, 
felfúvódásban, gyomorgőrcsőkben és ren­
detlen székelésben szenvednek, a .Moll-féle 
leidllfl-por“ használata által rövid idő múlva 
visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvéttel Moll A. 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által 
Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban határozottan Moll-féle készítmény kérendő 
az ő gyári jelvényével és aláírásával. 5.

— Egy ritka vizsga! Egyik fővárosi is­
kolában a vizsga alkalmával egyik tanuló 
egyetlen kérdésre sem tudott megfelelni a fi­
zikából, és mindég a szomszéd gyerek jelent­
kezett helyette feleletre. A jelenlevő kir. tan- 
felügyelő végtelen nagy örömére ez a folyton 
jelentkező gyermek, akit Dávid Gézának hív­
tak, meglepő okossággal felelgetett a vizsgázó 
helyett. Rátérve a földrajzra, mértanra, már a 
20-ik feleletnél tartottak és Gé^a fáradhatatlan 
volt. Végre a tanfelügyelő, hogy a gyermeket 
hallgatásra bírja, több olyan tantárgyat is 
kérdezett, melyek egyaltalában nem fordultak 
elő az iskolában, és arra is megfelelt. Aztán 
kiderült, hogy a fiú eme sokoldalú tudását 
Verne Gyula müveiből merítette, melyért a 
tanfelügyelő megdicsérte és egy aranynyal 
kedveskedett neki. Verne G) ula müveiből 
mely a gyermeknek rendkívül hasznos olvas­
mányát képezi — 30 gyönyörű diszkötésü 
kötet, kötetenként 1 kor. 90 fillér, most 
hagyta el a sajtót, a Magyar Kereskedelmi 
Közlöny hírlap- és könyvkiadóvállalat ki­
adásában.

- Modern ridikülök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

— Szürke nap. a mentők és kórház 
sokszor szolgáltatnak tarka és szenzációs 
anyagot az újságok napi krónikájának. A teg­
napi nap azonban lelje sen s. ürke volt e te­
kintetben, ami azt jelenti, hogy egész napon 
semmi dolguk nem akadt a mentőknek és a 
kórház kapuit sem kelleti megnyílni súlyos és 
szenzációs tőrténefü betegek elölt. Ilyenkor 
pedig az újságoknak sincs mit irniok.

— Gazdát cserélt Budapesten a Meteor- 
szálló Erzsébeí-köiut 6. szám, melyet a jó 
hírnévnek örvendő egri szállodás Maros 
Zsigmond vett át, melynek eddigi működése 
elég biztosíték arra nézve, hegy a Meteor­
szálloda minden egyes vendége otthonosan 
érezze magát, annál is inkább, miután min­
den tekintetben a mai kor viszonyainak meg­
felelően van felszerelve, viilamvilágilás, lift 
(éjjel-nappal), Vaccum Cleaner, légfűtés, fű­
tés, fürdők és az összes fővárosi és vidéki 
lapok állanak a tisztelt vendégek rendel­
kezésére.

— Mélyen tisztelt üzletfeleink szives tu­
domására hozom, hogy a boldogult férjem­
től öröklött temetkezési intézetet a régi 
Dankó M. cég alatt változatlanul továbbra is 
fenntartom. Főiörekvésern oda fog irányulni 
hogy a gyászoló felek ez ideig cégem iránt 
tanúsított bizalmát szolid kiszolgálás és elő­
nyös áram által továbbra is kiérdemeljem, 
özv. Dankó Béláné.

Megnyílt Groszmann Izsó
müórás és ékszerüzlete, Batthyányi-utca 22. sz. san és

■" ..- Mindennemű ékszerből due válaszlék

Kitűnő, pontos járású inga, fali és zsebórák. 
Pontos, szolid kiszolgálás. Órajavitások jutányo- 

legolcsóbban eszközöltetnek,

Vigyázz !
Üzlet átadás.

Kékre festett kirakat.
Tisztelettel értesítem Debreczen város és vidéke közönségét, hogy 
lossntk és Batlhyány-itca sarkán fenáiió „Kékre festett kirakat" cím

alatti fiókteletemet fiam ifj. Melnár Lakácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekie 
rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim 

—------------------------ mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. ™-----------

Vigyázz! 
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Betthényi-u. sarok, a színházzal szemben

C-soAkmári Eánne női- leányka és gyermekfelöltő üzlete9Z3innian JSIIUS csapó és Rákóczy-utcza sarkán

PKT Őszi és téli bevásárlásnál sok pénz takarítható meg.
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— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

ft

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Fehér Ferenc ref. 5 napos, Varjas Kár°'yg= 
r. kath. 41 éves, Vanger Jakab r. kath. 72 
éves Gergely György r. kath. 76 éves, Csire 
Imre ref. 59 éves, Pataki Eszter ref. 9 éves.

— A kékre festett kirakat mai hirdetéséi 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

Hunnia képei szépek !
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak I
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van. 
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
■gf' Ma és minden nap Tűm

tamburica női zenekar a Simonfi-utcai 
„REMÉNY" kávéházban. Tisztelettel Weisz 
Márkus, kávés.

vényes utón fogják a bankprovizóriumot 
rövid időre, még pedig február 25-ig meg­
hosszabbítani.

Ezt a meghosszabbítást a budgetprovi- 
zórium most folyó tárgyalása keretében, egy 
uj, beékelt törvényeik formájában fogják 
megoldani. Ezt tegnap már a Reichstag is 
elfogadta. És nincs benne kétség, hogy ehhez 
a Herrenhaus is hozzájárul. .

De akkor ugyanennek kell megtörténnie
nálunk is.

Lukács miniszter ma audiencián volt a 
királynál, ahol a királynak bejelentette, h"gy 
ó is ilyen javaslatot fog a Ház eié terjesz­
teni, amely javaslat a bankprovizóriumot feb­
ruár 25-ig meghosszabbítaná.

A király ebbe annál is inkább bele­
egyezik, mert hiszen az osztrák kormány 
csak a magyar kormánynyal együttesen teheti 
meg rzt a meghosszabbítást. ,

Ez a terv tegnap délelőtt az ellenzéki 
pártokban nagy megdöbbenést és érthető 
elkeseredést keltett. Hire jár, hogy Lukács 
már hétfőn fogja betererjeszteni meghosz- 
szabbitó javaslatát. .

Az ellenzék a javaslatot meg fogja 
ohstuátni. A bankvitára fönntartott obstruk- 
ciót hétfőn megkezdik és minden eszközzel 
meg fogják akadályozni Lukács tervét.

_______ PEBRECZEH_________
E tárgyalásoknak érdekes ered uénye 

az hogy az osztrák delegáció elhatározta, 
hogy ezentúl boszniai albizottságot választ 
az annektált tartományok ügyeinek inté- 
zésében»

A bosnyák ügyeket eddig a delegáció 
külügyi albizottsága tárgyalta és a karácsony 
után Budapesten összeülő delegáció lesz az 
első amely külön bosnvák albizottságot vá­
laszt faz albizottság elnökévé az osztrákok 
máris kiszemelték Gessmannt, aki direkt 
ezért vállalt most delegációs tagságot. A ke­
resztény szociálisták és a szlovének nagyban 
készülődnek arra, hogy trhlisztikus agitáciő- 
jukat most már a delegációba is bevigyek 
és ott tiltakozzanak Magyarországnak Bősz- 
niára való jogai ellen,

"a kiváló bór- és Hthiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynel, ezukor- 
betegségnét, vörhenynél és hurutos bántal-

maknál kitűnő hatású.Természete» vasinente» lavanyuvii.
Kapható íivónyvltttereskedósekhen ós «yógyszenirakhan. 
onmii TCO ÁonQT Szilivé-Liptóezi .Salvalor-turrás-
SCHULTEö AbUol vállalat, Bühnest, Ktt,!,.! rakp.S.

Költözködés miatt

cipő) kalap
rendkívül olcsón kapható

6LI1CK EDE
czipőáruházában 

a Sarakban.

Hat hetes bankprovi­
zórium.

Becsempészett paragrafus.

A bankjavaslalot ez év végéig sem ná­
lunk, sem Ausztriában nem tudták törvénynyé 
emelni és a kormányok egymásnak sem 
tudtak garanciái adni arra nézve, hogy a két 
parlamentben törvénynyé emelhetik.

Ausztriában tegnap ebben az ügyben 
szenzációs és váratlan fordulat történt. Az 
osztrák kormány javaslatára a pártok mind 
elhatározták, hogy részint az ex-lex, részint 
a szü'^s'gparagrafusok elkerülése miatt tör-

Merénylet a magyarság 
ellen.

Újabb bécsi gazság.

Nem kisebb gazságot akar elkövetni 
Magyarország közjoga ellen a Khuen-kor- 
mány és természetesen elsősorban Bécs, mint 
azt, hogy a Budapesten tartandó delegáci­
ókra bosnyák albizottságot akar meghívni.

Vagyis azt akarja tényekben kimondani, 
hogy Magyarországnak mi joga sincs Bosz­
niához, Bosznia épen oiyan egész, olyan kü­
lön valami, mint Magyarország.

Erre vonatkozó jelentéseink a kővet­
kezők :

Jelentették már a lapok, hogy báró 
Varesanin gyalogsági tábornok, a boszniai 
országos kormány főnöke, jelenleg Bícsben 
tartózkodik és tegnap kihallgatáson volt a 
királynál.

E kihallgatás összefüggésben van Vare­
sanin távozásával. Varesanin legközelebb 
megválik állásától. Nem önként teszi ezt, ha­
nem azért, mert a király kénytelen őt elejteni 
a Boszniában vele szemben megnyilatkozott 
ellenszenv miatt. Varesanin, aki lelkes hive a 
trializmusnak, nem szívesen válik meg állá­
sától, de ha már mennie kell, legalább arról 
akar gondoskodni, hogy az uj tartományi 
főnök is egy frialisztikus katona legyen. 
Ezért van most Bécsben és tárgyal az ausz­
triai dalmát képviselőkkel és a keresztény- 
szociális'ákkfll.

TÁVIRATOK.
Pranger nyugalomba vonul.

Budapest, december 17- Előkelő pénz­
ügyi körökből kapjuk a hirt, hogy Pranger, 
az Osztrák-Magyar Bank érdemes vezértitkára 
nyugalomba vonul. Csak azt várja meg még, 
amig a bankszabadalom ügye elintéződik s 
aztán átengedi helyét a pénzügyminisztérium 
egy magasrangu tisztviselőjének, aki vezér­
titkárrá van kiszemelve Pranger már régen 
nyugalomra vágyik. Mióta fiát Londonban ha­
lálos katasztrófa érte, munkakedve elhagyta. 
Csak a bankvezetőség kérésére maradt ál­
lásában.

A katonatisztek adósságai.
Bécs, december 17. A közös hadügymi­

niszter akciójára tudvalevőleg ötvenmilliós 
alapot gyűjtöttek össze a katonatisztek adós­
ságainak rendezésére. Az intézmény cime : 
Központi Gazdasági Alap, amely a katona­
tisztek bejelen ett adósságait konvertálni fogja. 
A vezetőség felhívására igen sok katonatiszt 
bejelentette adósságait, amelyeket azonban 
eddig még nem rendezed a gazdasági alap.

Hofrichten a fegyházban.
Bécs, december 17. A vezérkari tisztek 

ciankális merénylője, Hofrichter Adolf főhad­
nagy a möllersderfi katonai fegyházban tölti 
hosszú fogságát. Az ítéletet tulszigorunak

AGY KARÁCSONYI ÁS 5 4Tmr^l
üveg és porczellán ajándék tárgyakban

Meglepő olcsó, szolid szabott ár mellett **afly*emP*°m mellett Piacz-utcza 6. szám.

Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegjiZeg tisztit KOIICZ JÓZSef DEBRECZEN.

AL.iuaiott Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz. 
iso*, é.ben. Fióküzletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.
Fel­

tűnést
keit Irüll Zsigmeud üállaBata

C:

Készít finom női Gusztiimét már ... 10 irt.-tói feljebb
„ „ „ Szövet Princzessz ruhát 5 „ »
„ „ „ Parkét Pongyolák . . 3 „ »

Dús választék mindennemű 
kész idői és Leányka-ruhákban . Tiszta Sblyeni-hluz 5 frt.

w WWWWWWWaiK Az árak kelmével együtt értendők, mely this választékiján van raktáron.
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minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó i

PURfiO m
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

tüi-tja, s ezért nemrégen a hadbíróságtól pő­
rének újra való fölvételét kérte. Az elitéit fő­
hadnagy kérvénye eredménytelen maradt : a 
hadbíróság elutasító vá ászt adott.

A szerencsétlen ember utolsó remény­
sége is megdőlt a hadbíróság elutasító állas- 
foglalásával. Azóta egyre levertebb lett, végre 
öngyilkosságra határozta el magát. Két ízben 
tett kísérletet arra, hogy erőszakosan váljék 
meg értéktelenné lett életétől, de mindkét 
«selben megakadályozták a börtönőrök az 
öngyilkosság kivitelében.

Ettől kezdve erősebb őrizet alá vették 
.H • J f rich tért. Olyan cellában helyezték el, ahel 
állandóan szem előtt van és könnyű Írásbeli 
munkával foglalkoztáján, hogy vigasztalan 
helyzetét elviselhetőbbé tegyék.

Vonaftkisikiás.
Budapest, december 17. A Máv. igaz­

gatósaga jelenti, hogy e hó á6-án este a 
316. sz. személyvonat Gödöllő és Aszód kö­
zölt a nyílt vonalon nekiment egy veszteglő 
tehervonatnak. A tehervonat 5 kocsija ki 
siklott. Emberéletben nem esett kár. Az 
akadály miatt nehány személyvonat nagyobb 
késéssel érkezett a fővárosba.

búza ápr. . 
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

10-83- 
10 77- 
10-64- 
7'78-

-10-89. 
-1 OS . 
-10-68.
- 7-77.

8'33- 8-32. 
5'60— 561.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

EGGER EMULSIO
csak e wédjegygyel valódi.

@4

[Minden szülő adjon hides; időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULSIOT, mert ez 
[erősíti a gyermeket, elömozditja a csont- 
képződést, fejleszti es táplálj a. Hatásos ellen­
szere a köhögésnek, gyomonenyhesegnek. 
Megbecsülhetetlen fogzas idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj 
olaj prepáiatum, nincs kellemetlen szaga, 
jóízű, könnyen emészthető és elejét veszi a

’külön télé g vermek betegségeknek.
Egv üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban. 
Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáért a 
pénz előzetes beküldése után vagy utánvéttel 
küld: ..Nádor gyógyszertár“ Budapest VI., 

Yáci-körut 17.
ínyyen és bélmentve küldjük a minden szülőnek nél­
külözhetetlen füzetet 1 „Hogyan védekezzünk a gyei- 

mekbetc^.-iúgck ellen /

liidajiEsti gabonatőzsde.
(Dili zárlat.)

Budapest, dec. 17.
5 filiéircl kisebb áion elkelt (50 kg*- 

kénl) 10.000 métermázsa búza.
Rozs, zab, tengeri nyugodt maradt.
A haíáridőüzlet Hánya ösztönzés hiányá­

ban nyugodt volt. A gabonanemüek csekély 
ingadozás után lemorzsolódlak. A forgalom 
mérsékelt maradt.

Szereti egészségét?
ne tudná, hogy utólérhetlenül legjobb ha 

hzjtó a világhírű

cPURGO-cBAYE%

Ékszerész
és órás

üzletemet
Piacú 3Z.

volt

szám alá,

pzedlák-házba
helyeztem át és azt pa­
zar fénynyel berendezve

megnyitottam,
Szebbnél-szebb

Menyasszonyi ékszerek 
Ezíistkelengyék. 

Gyönyörű dísztárgyak. 
Ääkalmi ajándékok.

Fontos ©rák.
Ritka ízlésű aranynemiiek.

Remek
Újdonságok.

Csoda olcsó
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kéri tisztelettel

ŐSED«
il DEZSŐ
órás és ékszerész

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó:

mm in«
Vissza a haemsiívaiiyoKKal, mert kártékonyak.

Az emberiségnek
egyik legnagyobb átkát az úgynevezett titkos 
betegségek képezik, amelyekkel habár az or­
vosi tudomány meg is tud küzdeni, de el­
hanyagolt és krónikusa vá t csstef.ke! szem­
ben igen gyakran tehetetlent!i all. 1 ehát köte­
lessége minden rvatos és lelkiismeretes em- 
dernek, ki egészségét megőrizni akarja, ki 
családjának és utódainak egészséget könnyel­
műen nem koczkáztaija, hogy ezen bajukból, 
melyek a szervezet teljes romlására vezetnek, 

óvja magát. Ezen célt szolgálja a

antiseptikss bór-créme,
melynek sikere.-, hatását, lei tőtlenitő képessege 
biztosítja, ami által képes a bőr felületén létre 
jövő fertőzéseknek és az ezekből eredő beteg­
ségeknek elejét venni, azokat meggátolni. A 
Qnno-c'éme biztos védelmet nyújt annak, ki 

[ azt’rendesen használja absolute nem zavató,
! kellemes és teljesen ártalmatlan. Orvosi vele- 
{ menyek szerint egészségeseket a fertőzésektől 
: a Gono-cr-me van hivatva megvédeni

Használatban tiszta, egyszerű éa kellemes. Ere­
deti tubus 30 használatra elegendő (utasítással) 
2 kor’Öíifl, ö kis tubus dobozban 50 haszná­
latra elegendő (utasítással) 3 korona. Postán 
diszkrét csomagolásban küldetik. Kapható min­
den gyógyszertárb»n és drogériában. Főraktár: 
Török József gyógy tárak Budapest, VI, Király­
utca 12. és Nádor-gyógytár VI. Váci körút 17.

KöSiSgé*, reSeedség és Sstmui fii tül \

nini;« jobb a
MÉT^T-féle

11 pemetefű
eukonkánáS 11

Vásárlásnál azonban Tikásznak és hatá­
rozottan RÉTBY’f élét kérjünk, 
mivel sok haszontalan xtáiziía Tan.

5 süoSaouí !;5i5áí*.
Csak lÉTIY-félst Sessájiak cl!

5i—M—jBMae »., r tv,*n •» at v *.M-miVvZ

i
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Akinek
rheemája, ischiassa, ktiszvé- 
nye, idegbaja van, annak szí­
vesen adok ingyen felvilágosí­
tást erről, Hogy hogyan szaba­
dultam meg ezen bántalmaktól

AVER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

AU gyomorfájás, bélbeteg, étvágytalan,
l.seváiyodiskoe híjl.ndós, használja a seémes 

év »la javak biaanyult gyomorsót, Schaumann 
gyógyszer és ától Stockerauban.

A u: szabályozni és épségben akarja tsr- 
tani jó emésztését, használja a 

Schaumann-fcle gyomorsót, tapasztalni fogja| 
hagy más search ellenében mily jól érzi magát.

Ptrnmnrcn «'távolítja azonnal a fölasleges gye- UyUUlUlöU morsavat és elómozditja az 
emésztést. Egy doboz an I kor. 50 fillér.

lmes s kelle­
ti gyanazo. ha­

tást teszik, mint a gyomaisó. — Ára tarsolyonkiit 
phiolával a !• gyom orsó-pasztillával kor. I'50. 
Postai szétküldés legkevesebb í doboz megrende­
lésnél - utánvéttel Schaumann gyógyszerész 
Stockeraa-ban. Kapható minden gyógyszertárban. 

Magyarországi főraktár

Dr. EGGER L. és Dr. EGGER I.
gyógyszertára Budapesten.

Gyomorsó-pasztillák

m. ü ü

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debrecgen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru

i^slítáríi

Batthpu-ii.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

m m m W m

Az általánosan kedvelt és igen elterjedt, 
legerősebb vegytiszta szeszből készült 

TÓTH BÉLA-féle

Sósborszesz
kis üveg I K 20 fill., nagy üveg 2 K 40 fill

Menthol-Sósborszesz
kis üveg 40 fillér, nagy üveg I korona.
Ütólérhetetlen fájdalom csillapitó-szer csuzos 
fájdalmaknak bedörzsölésére. Hajápoló szer­
nek és szájvíznek is széliében használják és 

szeretik, kapható

Kubek Sándor
előbb

Tóth Béla gyógyszertárában
OEBRECZEN, Tiszapalota.

Hirdetés.
Református egyházközségünk 

főgondnoki állása ennek az év­
nek végén választás utján 3 
évre betöltendő, valamint ujra- 
választandók 3 évre az egy­
házi I. t.-c. 27. §. a) pontja 
szerint a főiskola hittani, jog­
tani, bölcsészed szakáról, a fő­
gimnázium, tanítóképző, tanitó- 
nőképző intézetek, a felsőbb 
leányiskola tanárkaraiból és a 
tanítótestület tagjai közül vá­
lasztott presbiterek is.

Az egyházi I. t.-c. 28. §-a 
alapján 100 tagban megállapí­
tott presbitérium 1907. évi de­
cember 21-én az egyházi I. t.-c. 
31. §-a szerint 12 évre oly­
módon választatott, hogy egy­
negyedrésze, valamint a pót­
tagok is, három év múlva ki­
lépnek és uj választás alá 
esnek. A presbitérium az idé­
zett törvényszakasz értelmében 
sorshúzás utján megállapította 
azokat, akik ennek az évnek 
elteltével. kilépnek. Eszerint 
tehát 25 presbiter 12 évre és 30 
póttag 3 évre újra választandó.

Végre sorshúzás utján meg­
állapította a presbitérium azo­
kat, akik az egyházközségi köz­
gyűlés tagjaiból kilépnek és 
akiknek helyei 12 évre újból 
való választással töltendők be.

A presbitérium tehát a vá­
lasztás idejének kezdetét az 
egyházi I. t.-c. 33. §-a alap­
ján ez évi december 28-ik nap­
ján a reggeli istentisztelet utáni 
időre a Nagytemplomba kitűzte 
és erre az időre Nagytemplo­
munkba egyházunk összes vá­
lasztó tagjait az egyházi I. t.-c. 
34. §-a értelmében ezúton is 
meghívja.

Kelt Debreczenben, a refor­
mátus egyház presbitériumának 
1910 évi november hó 12-ik 
napján tartott gyűléséből.
Dicsöfi József, Kovács József,

lelkészelnök. főgondnok.

Képviselők ég utazók
női é° férfi posztókelmékben, privát vevők
látogatására magas jutalék, esetleg fix 
fizetéssel felvétetnek elsőrendű posztó- 
szétküldési vállalatnál.

Ajánlatok : „Világ ezég 87828“ 
Dukes M. utóda hiredetési osztályába 
Récs, I. kei illet 1. sz. küldendők.

Q$rmvatto
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. éti egészségügyi kiállításon
államáijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények láb- 
badozék részére. Étvágygerjesztő, idegerő- 

sitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TR1EST-BARC0LA.
Kapható a gyógyszertárakban fél liter ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

B karácsonyi idényre
férfi, női, fiú és leány

ipok
óriási választékban 

eddig még nam létezett olcsó 
árak mellett kizárólag

Fischer Menyhért
saját gyártmányú czipő raktárában

szerezhető be.
Pl3C—lltC3 3a SZa 31«itta

Alapittatott 1882.

Főraktárs
Ausztria AJegyiropszág részire
Wellísch, Franki és Társa
Wien I. Fleischmarkt 12—14.

Kapható lehreczenben:
Kálnai Lipót, Fekete Jakab, 
Mandel Lipót, Schwartz 
B. utóda, Györfi Testvé­

rek, Frank Testvérek, 
Aszman Ferencz, Fenyő 
Sándor és fia cégeknél.
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Saját szabadalmazott gőzgépemmel

poloskairtäst
ugyszinte lakások porniBntBsitBsét

is, villany porszívó géppel elvállalom.
KISS GYULA, Csapó-utcza 44. sz.

Vasbutor

és sodrony ágybetét készítő

Neumann J.
Készítek a legkényesebb Ízlést is kielégítő s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybe­

tétet. Mindennemű javítást elvállalok.

Ő2U. Kéhi Sándorné szappanos, Debreczen.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy f. é. decem­

ber 31-én a debreczeni szappangyárosok társaságából kilépek
és 1911. évi január 1-től kezdve üzletemet Csapó-utca 55. szám alatt önál­
lóan tovább folytatom. Legfőbb törekvésem lesz, hogy a Kéki Sándor 
cég régi jó hírnevét a legkitűnőbb minőségű debreczeni és szegedi fajta

szappanok gyártása es forgalomba hozatala
által továbbra is fenntartsam és tisztelt vevőim bizalmát kifogástalan kiszolgá­
lás és legolcsóbb árak által állandóan kiérdemeljem.

A tisz a szappant mmázsánkint 66 koronáért, I. rendűt 58 koronáért, 
II. rendűt 54 koronáért szálllitom. Felvágva 1 koronával drágább. Megrende­
léseket már most elfogadok és a n. é. közönség szives támogatását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

szappanos, Debreczen, Csapó-u. 55.

Szabó Lajos fiai cég
nöidivat áruházában

Lőpor áruda.
Lombfürész szerszámok, desz­

kák és eredeti olasz minták.
Vadászati felszerelések,

serét és töltények.

Thermos palackok. Korcsolyák.

Külön erős Aluminium és Sphinx 
piros zománcozott főzőedényekben 

teljes konyhai felszerelések.

Nagy választékú raktárt tart
vasnagykereskedése

Karácsonyfa állványok.

Tea kannák nickel sárga és 
vörös rézből.

Tóth Gyula DEBRECZEN, Városház sarok.

..V

mélyen
leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 fit 90, most 1*10 kr.

Gyapjú delének
ezslőt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségü velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

Oh jaj

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek. Doboza I 
kor. és 2 korona. — Próbadoboz 80 fillér.

Fé és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár Budapest, 
■— VI., Váci-körut 17.--------

Kaphatók Debreczenben ■ Orosz Nagy Ferencz, 
Harsány! Lajos, Koráéit L. Nándor, Koczián Dezső, Ku- 
bek Sándor, Mauthrer Alfréd, Mihalovits Jenő, Muraközy 
László, Radakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa és Jón*, Köz­

ponti Drog. drogériákban.

Éljen!

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított,

Groszmann és Handel banküzlete
DEBRECZEN, Hunyadi-utca 21. ________ ___

Ajánl olcsó kamatú törlesztése» kölcsönöket földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Drágább kamatú kölcsönöket olcsóbbra cserél.

Alapiitatott 1895-ben. Telefon 76. szám.

Tisztelettel

GROSZMANN és MANDEL
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Egy 90 korona értékű ajándék
Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkütésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona,

tehát a 30 kötet kilencven korona.

Tw^iy<piii adjuk Hsmimsidl am lm am-Emui. mm kötetet,
ha megrendeli egy évre a ,.BAZÁR“ divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetből 
10 kötetet adunk (a felsoro l csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bennfog!altatik a kedvezmény után 
■aró dij is és igy semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldjük, mihelyt az előfizetés 
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszkötésü regényt adunk, postadijra 20 krajcár csatolandó ezen 
5 kötethez es a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre vagy egész évre.

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
Köteiezőieg kijelentjük, _ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül 
visszaküldjük. A „BAZÁR“ havon kint kétszer jelenik meg és minden száma százezer úri nő kezén fordul meg. Kérje i díjtalanul egy mutatványt,

Itt felsoroljuk a 30 kötet
I. 10 kötetes regénycsoport címei II. 10 kötetes regénycsoport címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 
érzés.

3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgviilölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.
0. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Abonyi A,: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Oie sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak zótára.
0. Rexa D.: Egy nemes család

története.

7. Sienkievicz: Quo Vadis 1.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében. 

10, Bársony 1 : Súgok valamit.

2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso : Lángész és 

őrültség.

Előfizetések a „Bazár“ hiadólratalához küldendők, Budapest. 911. kerület, Dahány-utcza 16.. szára.
fiMBsT“ FfIRITOQ I Ha nem kívánja a 30 kötet regényt, e helyett megküldjük Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent* 

* *'1® ■ n említett évi 6 forint előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 K., félévi előfizetés után csak I köt. jár*

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZÄVÄTZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barak
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Bőrkeztyűket 

RCZY KALMAN
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza­
badalmazott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabasu gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé­
pek, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malom berendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyak kiváló tisztelettel

Erczy Kálmán.

alaír Ferenci
Zádor Lajos utóda női divattermébe a

Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatezikkek
úgymint Costüni posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők :
valódi szőrme és plüss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

Múlt idényből visszamaradt 
FELÖLTŐK félárban árusittatnak ki.

Elejétől végig egyforma
kizárólag saját készítmény. 

Legmegbízhatóbb ::
gummi óvszereket,
Specziális kőcsereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztytis- és kötszerészmester. 

DEBRECZEN, SZENT-ANNA-ÜTCA I. szám.

gummlkülőn
legeeeég

• Kapható

SeMi Sódnál 
Plat-i 12 A

éles és tiszta lenyomatot ad, az Írógép betűit 
be nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hungária-irogépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herczeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRECZEN.
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb Ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon dlszkötésben. Egy-egy kötet 1 korona 90 ílllérbe kerül 2 korona 50 illlér bolti ár helyett.
Alant felsoroljuk a kö- 15 köt. egyszerre 
telek cim.it, v.lamint a 

: fordítók nevelt :
5 kötetet 12 kor. 

50 fii. helyett 
8 kor. 50 flll.- 
ért szállítunk, 
megtakarj t ás 
tehát 4 korona.

ÍO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és Így 8 
kor. 50 fillért

Itt bemutatjuk a VERNE kö­
tetek rajzát, a< eredeti pél­
dányok rendkívül csines an 
goi visz. diszk.-ben vannak.

Ezer Énben egyszer születik

meghozatva 37 
kor. 50 fill, he­
lyett 22 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-val olcsób­
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.takarít meg. ~ — , , . -

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb s^^^atohb "J* j
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom leg;I 1 bJ
végeztette, u. m. : Mikes Lajos dr, Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly berenc dr. stb. Az itt íajzban^ bemutatott egyneh_^yuaiijoi ^____ „iif ____ __ Az itt n.
csak tájékozást nyújt akivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkotesbe, igazán pompás 8 szmü bekötési tablaba v»^ 
kötve. E£y-cgy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10»egesz oldalas pompa J 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a !®8lenyegesebb korhuek Egy-e y y t J
«leime 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 0

bolti ára 2 korona 50 fillér. . „
koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ar helyet. 35 koro­

náért szállítjuk. , „ , ... .
14-15. Hatteras kapitány, 2 kötet. ||| 28-24. Sándor Mátyás, 2 kötet.

Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37

!. Bégum 500 milliója.
2. Bombarnac Claudius.
3. Branicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardantor.
6. DjSl csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Öle sersjegye.
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.

10-11. Grant kapitány gzermekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angel kalandjai.

Ifi—17. Jégsphinx, 2 kötet,
18. Keraban a kemányfejü.
10-20. Két Kipp testvér, 2 kelet.
21. Ormokon keresztül.
22. Öt hét léghajón.

25. Servadac Hector,
26. Strogolf Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város — Zártörék.
20. Utazás a föld központja felé.

30. Utazás a holdba, utazás a hold körül.
Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII., “j**1*"*“ 
utea 16 -18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- es papirkerdsked___ .

Telefon
445. KLA

Egeres 
* forgács- 

kuti 5400 callóriás, Egercsehi 
5000 callóriás, akna, dió, kocka 
és darabos szén, Karwin és 
porosz szenek, koksz, brikkett, 
faszén, antracit szobafütésre, lo- 
komobil és kazán tüzelésre.

G* Karteien kívüli, első-
ipSZ, rendű stukatur, alabas- I 
trom és szobrász gipsz. Kicsiny- i 
ben és nagyban. \

ÄÄ .**.4«. 4 Superfosfát, ”l^lUf 3, Thomassalak, |
• chilisalétrom, amóniák, stílfát, deb- j 

receni szárított fekál és sertés- , 
trágya, trágyagipsz és mészpor. I

■** 7

KLAR ANDOR 
DlBfílCHN

DOH
Fával 

* égeteít
elsőrendű élesdi darabos és épí­
tési mész, mely 100 q-ként 30
köbméter oltott meszet ad ki.
Rév, Mezőtelegdi, Brátkai épí­
tési mész.

Cement. Selypi portland, ke­
vert és Vulkán, ro­

máncement, teljes minőségi garan­
ciával, legkönnyebb és legnagyobb 
kötőképességgel biró cement. Ki­
csinyben és nagyban.

Bankosztály. Kérje KLÁR ANDOR most megjelent 
prospektusát és műszaki árjegyzékét.

Telefon 356. íruraktárak a MargiMlirdő telepen. Telefon 356
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON: Kőszén, faszén, mész, oltott mész, cement, gipsz, műtrágya, gépolaj és nyersolaj

Telefon
445.

épolaj. Nyers*
• Lokomobilokhoz, tulhe- 

OllriaJ. viteti gőzzel dolgozó ka­
zánokhoz, szivógáz, benzinmoto­
rokhoz elsőrendű eredeti henger 
és kenőolajak, motorhajtó kékolaj 
és eredeti schodnizai nyersolaj, 
hordó és tartányszámra.

Műszaki osztály
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Ágytollat
iertötlenihie tisztit

Széchéngi-utcza 42.
Telefon 323.

Fiókok: Hotwn-u. 11., Gsapó-u.ZII.

gUg Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak 
gyári árban PjjctJC HR! "DIlÉl Debreczen>

szerezhetők bei ® ® ™ ® taS ® ^ ^ ® Piac*utca 12.

Kezdett és kész női kézimunkák. Hímzés, montirozns és harisnyafejelés vállalat, mmm

Apró hirdetések.
*S E I DLITZ-POR*

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-lé é SEIDLITZ-POKOK tartós gyógyhttása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAk, 
gyomorhév, régzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom. 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a lee különbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetne*.

M OLL-FÉLE

MOLL’S 
Frinzbrus:*» 

SalzCsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósbor szesz 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bcdorzsölésiszer 
kösz vény, csuz cs a meg­
hűlés egyeb következményei-1 
nél legismertebb népszer

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

IVjolI-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására 
es ápolására ugv gyeimekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegyével van ellátva.
Fé-szétküldés :

MOLL A. gygy szerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlaubcn 9
\idéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetlek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni,

Gimfestészeti műterem
BURAYIMRE

OEBRECZEN,
Hatvan-utca 6. szám alatt.

Több évi külföldi gyakorla­
tom után készítek Ízléses

cégtáblákat
minden anyagra. Úgyszintén 
heraldikailag teljes hü

címereket
és minden e szakmába vágó 

munkákat.
Olcsó ár! Elsőreudii kivitel!

Bosznayil. »Társa
Debreczen, Kossnth-utca 5

divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására 
óriási feltűnést

kelt !
Szenzáczió számba mennek :

Bluz-selymek, egészen friss áru, jó minő­
ségűek

most csak 85, 98, 115 és 125 kr.
Ruhaselymek, sima és mintázott kivitelben 

most csak 85, 98 és 115 kr.
Nyers selymek, blúzokra és ruhákra

most csak 98 kr.
Finom shantung selymek, alkalmi ruhákra, 

divatos, szép színekben
ezelőtt Irt 4.— és 5.— 

most csak frl 1 50 és 2.—
Az áruk minősége elsőrendű!

Minták vidékre bérmentve.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy nűi haris­
nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

VESZÉLYMENTES önberetválkozó készülékek, 
ollók, zsebkések, pénz, szivar és czigaret- 
tárczák, ridikülök, nyakkendők, zsebkendők 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
Gyula rövidáru üzletében Piacz-u. 9. M

TÖBB CZIMBALOM jutányos árban eladó 
József kir. herceg-u. 3. sz. Kisbika vendéglő.

ÉNEKES KANÁRI madarak, kellemes, gyönyörű 
hangokkal, beszerezhető Morgó-utca 9.

Uj! Uj!

fyihakölcsönzo Intézet
LÄTINKÄ LAJOS

szabó, vejvfisztliő és Javító Intézete

BATTHYÁNYI - UTCA 12.

Buhakölcsönző vállalata- Mindennemű jelmez 
es alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
^ !.d?kre 's csekély díjért kölcsön kaphatók. 
KfilÖD osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen kivasaltalak 

1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.
OLCSÓ ÁRAK!

TISZTESSÉGES fizetéssel házmester kerestetik 
József kir. herceg-utca 45. sz.

Üzleti
könyvgyár.

Újonnan berendezett müintézetem készít:
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár 
könyvet, Folyószámla könyvet, minden fajta 
segédkönyvet cs vonalzásokat kifogástalan 

minőségben.

Vonalozó
intézet.

Antalfy Ferenc*
Piacz-utcza 31.

I Baromfi
^ Jíj előnyomda

: ellen
a legjobb hatású szer a

II Balázs-féle Alatus labdacsok. gg
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
„Reménységhez“ címzett gyógyszer- | >
tárában, üebrcczon, Csapó-utca 18. szám. I Z © fi t"A H f i EL - U I,

zi munka üzlet
Nyomatott Merevít?. Zsiginotiri könyvnyomdájában, BHncczen, Phc-vtca 12 (Stenczinger-ház.) Telefon 330

h
[.


